



Итоги работы следственного управления за 6 месяцев 2012 года

В первом полугодии 2012 года в Республике Дагестан зарегистрировано 7 462 преступления, что на 8,1% больше, чем за аналогичный период прошлого года (6 906). Число зарегистрированных особо тяжких преступлений увеличилось на 16,4% (659 против 566 в АППГ), количество зарегистрированных тяжких преступлений по сравнению с АППГ снизилось на 2,1%. Общее количество расследованных за указанный период преступлений этой категории составило 1170. Необходимо отметить, что, благодаря принимаемым правоохранительными органами мерам, в республике отмечается снижение роста умышленных убийств. Так, количество зарегистрированных убийств уменьшилось в сравнении с аналогичным периодом прошлого года со 168 до 107. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года с 9 до 4 сократилось количество преступлений, связанных с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего. За анализируемый период раскрываемость умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего уменьшилась на 20%. Количество зарегистрированных в республике изнасилований увеличилось с 23 до 29. В 1 полугодии 2012 года на 125,8% увеличилось количество зарегистрированных преступлений коррупционной направленности (280 против 124 в АППГ). Вместе с тем наблюдается снижение количества зарегистрированных должностных преступлений (на 7,2%), по взяткам на 11,9%. Уменьшилось количество выявленных фактов взяточничества. Выявлены 37 преступлений данной категории, тогда как за АППГ таких преступлений выявлено 42. Зарегистрировано 100 посягательств на жизнь сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих, за АППГ 98. В 1 полугодии 2012 года в производстве следственных органов следственного управления находилось 1724 уголовных дела, что на 146 дел больше, чем в 1 полугодии 2011 года (1578). Окончено производством 823 уголовных дела, что на 217 дел больше, чем в 1 полугодии 2011 года (606). По результатам расследования направлено в суд 760 уголовных дел. По сравнению с 1 полугодием 2011 года количество уголовных дел, направленных в суд, увеличилось на 47,6% (515). Завершены расследованием и направлены в суд сложные и многоэпизодные уголовные дела, вызвавшие широкий общественный резонанс. Направлено в суд уголовное дело возбужденное следственным отделом по Советскому району г. Махачкалы следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Дагестан 25.01.2011 по признакам преступлений, предусмотренных ч.1 ст.105 и ч.1 ст.222 УК РФ по факту убийства местного жителя, 1939 г.р., имевшее место 24.01.2011 примерно в 20 часов в помещении магазина, расположенного во дворе дома № 6 по ул. Айвазовского г. Махачкалы. В ходе расследования получены объективные доказательства, свидетельствующие



о совершении членами незаконного вооружённого формирования преступлений, предусмотренных ст.ст.209 ч.1, ч.2 167, ч.2 167 и п. «а» ч.4 162 УК РФ, ч.2 ст.208, ч.2 ст.213, п. «ж» ч.2 ст.105 и ч.3 ст.222 УК РФ. Поскольку на первоначальном этапе расследования место нахождения указанных лиц, изблечённых органами предварительного следствия в совершении ряда тяжких и особо тяжких умышленных преступлений установлено не было, они были объявлены в розыск. После возобновления расследования, с уголовным делом было соединено в одно производство несколько уголовных дел, возбужденных следственными отделами г.Махачкалы по фактам совершения особо тяжких преступлений вышеуказанными членами незаконного вооружённого формирования. В настоящее время уголовное дело находится на стадии рассмотрения в Верховном суде Республики Дагестан. В 1 полугодии 2012 года следственными органами следственного управления прекращено производством 47 дел, приостановлено предварительное следствие по 48 уголовным делам, Для улучшения работы следственного управления приняты дополнительные меры к улучшению качества предварительного следствия и повышению эффективности процессуального контроля. В анализируемом периоде, по сравнению с АППГ снизилось количество вынесенных судами оправдательных приговоров. В 1 полугодии 2012 года оправдательные приговоры вынесены в отношении 7 лиц. В 1 полугодии 2012 года в следственные органы следственного управления поступило 2630 сообщений о преступлении, что почти на 400 больше, чем в 1 полугодии 2011 года (2221). Из них 211 или 8% сообщений о преступлении были направлены в следственные органы прокурорами. По сообщениям о преступлениях следователями следственного управления принято 2470 решений. Возбуждено 1052 уголовных дела, принято 1144 решений об отказе в возбуждении уголовного дела. Осуществлено 590 выездов на место происшествия. Приоритетным направлением деятельности следственного управления является расследование преступлений террористического характера и экстремисткой направленности. В первом полугодии 2012 года в Республике Дагестан зарегистрировано 100 посягательств на жизнь сотрудников правоохранительных органов, 1 террористический акт и 6 посягательств на жизнь лиц, осуществляющих правосудие или предварительное расследование. Направлено в суд уголовное дело в отношении незаконного вооруженного формирования (НВФ), не предусмотренного законодательством России, действовавшего на территории горно-лесистой местности Сергокалинского района Республики Дагестан с начала 2011 г. Действия обвиняемых органами предварительного следствия квалифицированы по ч.2 ст.208, ч.2 ст.209, ч.1 ст.30 п. «б» ч.3 ст.163, ст.317, ч.3 ст.222 УК РФ Завершено расследованием и направлено в суд уголовное дело в отношении членов вооруженного формирования, созданного в начале 2009 года на территории г. Махачкалы Магомедалиевым А.Ш., обвиняемых в совершении преступлений, предусмотренных ч.2 ст.208, ч.2 ст. 209 п.п. «а» и «б» ч.3 ст.163, ч.2 ст.167 ч.3 ст.222, п.п. «а» «ж» ч. 2 ст. 105, ст. 30 ч.3 п.п. «а» «ж» ч. 2 ст. 105 и ч.2 ст.222 УК РФ. Всего за указанный период в производстве следователей находилось 172 уголовных дела. Лица, оказывающие содействие участникам незаконных вооруженных формирований привлекаются к уголовной ответственности в соответствии с ч.5 ст.33 и ч.2 ст.208 УК РФ. В 1 полугодии 2012 года в следственные органы следственного управления поступило 184 сообщения о коррупционных преступлениях. По 176, или 96 %, сообщениям приняты решения. Возбуждено 86 уголовных дел (47%). По результатам рассмотрения по 79 сообщениям вынесены



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Дагестан

постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. Поступило 49 постановлений прокуроров о преступлениях коррупционной направленности для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ. По результатам рассмотрения сообщений возбуждено 34 уголовных дела, вынесено 13 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела. За анализируемый период 2012 года в производстве следователей следственного управления по Республике Дагестан находилось 71 уголовное дело о преступлениях, совершённых несовершеннолетними, из них окончено производством с направлением в суд 41 уголовное дело, 2 дела направлены по подследственности, 12 дел находятся на стадии расследования. В 1 квартале 2012 года в производстве следователей находилось 89 уголовных дел о преступлениях, совершённых в отношении несовершеннолетних, из них 41 уголовное дело направлено в суд, приостановлено производство предварительного следствия по 3 делам по основанию, предусмотренному п.2 ч.1 ст.208 УПК РФ, прекращено 1 уголовное дело. За анализируемый период 2012 года поступило 308 сообщений о преступлениях экономической направленности. По 277 сообщениям приняты решения. Возбуждено 202 уголовных дела. По 60 сообщениям вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. По подследственности или подсудности передано 15 сообщений. За 6 месяцев 2012 года поступило 47 сообщений о налоговых преступлениях. По 43 сообщениям приняты решения. Возбуждено 35 уголовных дел данной категории. По 8 сообщениям вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. Прделана определенная работа по рассмотрению обращений граждан и восстановлению их нарушенных в ходе следствия прав. За отчетный период разрешено 728 обращений. Разрешено 1 обращение депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, 1 – Уполномоченного по правам человека. Всего удовлетворено 38 обращений. По удовлетворенным обращениям отменено постановлений: об отказе в возбуждении уголовного дела - 5; о прекращении уголовного дела (уголовного преследования) – 1; о приостановлении уголовного дела – 1, приняты иные меры реагирования, направленные на удовлетворение обращения, не требующие принятия решения в порядке ст.124 УПК РФ - 28. В порядке ст.124 УПК РФ рассмотрено 53 обращения. Удовлетворено 9 обращений, из которых аппаратом управления -5. Рассмотрено судом жалоб на действия и решения следователя, руководителя следственного органа - 59, в том числе о возбуждении уголовного дела - 11, об отказе в возбуждении уголовного дела - 1, о прекращении уголовного дела (уголовного преследования)-2, возвращение уголовного дела для производства дополнительного расследования -1, на иные действия (бездействие) и решения следователя, руководителя следственного органа - 27. Задачи, стоящие перед следственными подразделениями следственного управления по Республике Дагестан 1. В тесном взаимодействии с МВД и ФСБ принять меры по улучшению борьбы с экстремизмом, терроризмом, посягательствами на жизнь сотрудников правоохранительных органов и коррупцией. 2. Эффективное расследование уголовных дел о преступлениях, совершённых несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних. 3. Повышение качества расследования уголовных дел и соблюдение сроков их расследования. 4. Улучшение кадровой работы. 5. Профилактика преступлений, в том числе активизация работы по выступлениям в средствах массовой информации. 6. Увеличение количества расследуемых преступлений по



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Дагестан

оконченным и направленным в суд уголовным делам. 7. Установление и устранение причин допущенных нарушений в работе каждого подразделения следственного управления по Республике Дагестан. 8. Соблюдение нравственного и морального облика сотрудников следственного управления, уважение граждан, соблюдение их прав и свобод.

18 Июля 2012

Адрес страницы: <https://dagestan.sledcom.ru/news/item/610188>